

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位:中共张家界市委员会 主管单位:中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2022年6月
23
星期四
壬寅年五月廿五
总第9497期

掌上张家界APP
今日8版

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十六次会议强调

加快构建数据基础制度 加强和改进行政区划工作

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京6月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月22日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十六次会议，审议通过了《关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用的意见》、《关于加强和改进行政区划工作的意见》、《关于开展科技人才评价改革试点的工作方案》、《强化大型支付平台企业监管促进支付和金融科技规范健康发展工作方案》。

习近平在主持会议时强调，数据基础设施建设事关国家发展和安全大局，要维护国家数据安全，保护个人信息和商业秘密，促进数据高效流通使用、赋能实体经济，统筹推进数据产权、流通交易、收益分配、安全治理，加快构建数据基础制度体系。要加强党中央对行政区划工作的集中统一领导，做好统筹规划，避免盲目无序。要遵循科技创新规律和人才成长规律，以激发科技人才创新活力为目标，按照创新活动类型，构建以创新价值、能力、贡献为导向的科技人才评价体系，引导人尽其才、才尽其用、用有所成。要推动大型支付和金融科技平台企业回归本源，健全监管规则，补齐制度短板，保障支付和金融基础设施安全，防范化解系统性金融风险隐患，支持平台企业在服务实体经济和畅通国内国际双循环等方面发挥更大作用。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出，数据作为新型生产要素，是数字化、网络化、智能化的基础，已快速融入生产、分配、流通、消费和社会服务管理等各个环节，深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。我国具有数据规模和数据应用优势，我们推动出台数据安全法、个人信息保护法等法律法规，积极探索推进数据要素市场化，加快构建以数据为关键要素的数字经济，取得了积极进展。要建立数据产权制度，推进公共数据、企业数据、个人数据分类分级确权授权使用，建立数据资源持有权、数据加工使用权、数据产品经营权等分置的产权运行机制，健全数据要素权益保护制度。要建立合规高效的的数据要素流通和交易制度，完善数据全流合规和监管规则体系，建设规范的数据交易市场。要完善数据要素市场化配置机制，更好发挥政府在数据要素收益分配中的引导调节作用，建立体现效率、促进公平的数据要素收益分配制度。要把安全贯穿数据治理全过程，守住安全底线，明确监管红线，加强重点领域执法司法，把必须管住的坚决管到位。要构建政府、企业、社会多方协同治理模式，强化分行业监管和跨行业协同监管，压实企业数据安全责任。

▶▶(下转4版②)

会议强调，党的十八大以来，全国行政区划设置和调整工作总体稳健有序推进。要加强党中央对行政区划工作的集中统一领导，行政区划的重大改革、重要政策、重大调整由党中央研究决策。要加强战略性、系统性、前瞻性研究，组织研究拟定行政区划总体规划思路，提升行政区划设置的科学性、规范性、有效性，确保行政区划设置和调整同国家发展战略、经济社会发展、国防建设需要相适应。要把历史文化传承保护放在更重要位置，深入研究我国行政区划设置历史经验，稳慎对待行政区划更名，不随意更改老地名。要坚持行政区划保持总体稳定，做到非必要的不调、拿不准的不动、时机条件不成熟的不改。要完善行政区划调整标准体系，加强行政区划同相关政策、规划、标准的协调衔接，依法加强行政区划管理。

会议指出，开展科技人才评价改革试点，要坚持德才兼备，按照承担国家重大攻关任务以及基础研究、应用研究和技术开发、社会公益研究等分类进行人才评价，从构建符合科研活动特点的评价指标、创新评价方式、完善用人单位内部制度建设等方面提出试点任务，形成可操作可复制可推广的有效做法。有关部门和地方要加强对试点单位的指导，推动试点工作顺利实施。

▶▶(下转4版②)

四清四比 为各级派驻工作队提供业务指导蓝本 桑植压实驻村帮扶责任

本报讯 (上官智慧 邱德帅) 烟叶长势不错，咱就期待着烤烟房早日竣工。6月15日，在桑植县八大公山镇徐家桥村的连片烟地里，种烟大户方忠华与驻村工作队员拉家常，期待今年烟叶有个好收成。

去年，徐家桥村落实桑植乡村振兴指挥部推行的“四清四比”工作法，精准制定产业发展和项目建设规划，将烟叶种植规模从去年的240亩增至730亩，

并把烤烟房建设在烟叶基地周边，今年有望带动村民增收、村集体经济的增长。

“四清四比”，是针对桑植县所有乡镇联村班子和驻村工作队提出的乡村振兴驻村工作法，即情况清楚、比作风，思路清楚、比想法，举措清楚、比业绩，效果清楚、比评价。

该县相关工作力量通过走访摸排、实地调研、屋场会宣讲等方式，摸清村情、产业等底细，研判提出乡村振兴思路举措等抓手，针对发展中存在的堵点、难点问题出实招，推动形成比学赶超、齐头并进的驻村工作全新局面。

桑植将“四清四比”同选人用人导向挂钩，采用日常督查、平时考核和年度考核相结合，通过考评量化计分+党员群众民主测评方式，将乡村振兴驻村工作的作风、想法、业绩和评价作为干部考核标准，对工作推进不力、执行不到位、群众负面反映集中的驻村工作队，进行提醒谈话和全县通报，进一步压实驻村帮扶工作责任。

据介绍，“四清四比”为全县299支各级派驻工作队提供了业务指导蓝本，通过比学赶超、练就真功夫，让驻村工作思路更清晰、底数更精准、方向更明确、落实更有力。

仲夏又至 夜经济迎来最好时光

周泽中

6月21日是二十四节气中的夏至，意味着炎热的天气将渐渐占据主流。夏日里，白天赤日炎炎似火烧，正是夜经济蓬勃发展的大好时光。近段时间以来，安徽、广西、河南等省区一些城市的主要领导走上街头，来到夜市、烧烤摊带头消费，吹响了推动夜经济的号角。

领导带头逛夜市、当吃货，绝对不是作秀喊口号那么简单。比如，在河南新密，将围绕时尚购物、特色餐饮等重点消费领域，举办为期三个月的“臻美夜新密”消费季活动；安徽宣传将常态化开展“寻味皖南食尚宣城”等促消费活动，很显然，这些地方拨的是发展夜经济的大算盘。

夜经济不仅是舒缓生活节奏的好机

会，更是稳就业、促增收、保民生的重要手段。对于湖南而言，夜经济发展有口皆碑，其热度早在2020年就跻身全国前十，有着花样无穷的形式与变种。以省会长沙为例，从夜游博物馆、美术馆，到逛夜市、打卡网红地标，一应俱全。如果觉得不够嗨，还可以去解放西、化龙池等街巷的酒吧开怀畅饮，去KTV“噪”上两嗓；倘若还有余力，也可以约上恋友去私影开启下半场，或是到夜宵店灌上一碗心灵鸡汤。食、游、购、娱、行等要素串联起的夜经济四季不同、时时精彩，能为稳住经济大盘发挥作用，撑起许多小个专业从业者的希望。

小楼西角断虹明。阑干倚处，待得月华生。仲夏时节无疑是浪漫的，它是初出茅庐的高中、大学毕业生出门游玩、就业的高峰期，也是农人耕耘与收获相交织的好时节。对于地方经济发展来说，把食品安全、人身安全放在第一位，创造更多的夜经济形式，就能为稳住经济大盘作出应有的贡献，收获“满园花香”。

(转自《湖南日报》)

夜经济不仅是舒缓生活节奏的好机

经营范围：批零各种大、中、小、微型山水、艺术雕刻、水旱盆景、盆体、各种花卉、肥料及园林器械
对外承接：园林工程、绿化施工、广场风景古树、绿地组合地被、园林设计、对外租摆花卉盆景、布置会场、开业庆典
地址：机场路中段三眼桥村 电话：13907441050 13762176652 15767445555

要想天气早知道，请拨打96121，张家界市区天气预报 今天到明天雨，最高气温33℃，最低气温24℃

小杨明眼镜
爱眼热线 400-100-5208

U PARTY
我们的演唱会
张家界U PARTY派对KTV
地址：永定区灯火文昌5F TEL: 0744-8246888
【今晚不回家 跟我去U吧】

掌上张家界
微信ID: zsjzhangjiajie
张家界日报惟一官方微信公众平台
值班总编辑/周和平 本版责编/方西平 版式/王茜 校对/梁山泉 罗俊杰

习近平出席金砖国家工商论坛开幕式 并发表主旨演讲

新华社北京6月22日电 6月22日晚，国家主席习近平以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表题为《把握时代潮流 缔造光明未来》的主旨演讲。

习近平指出，当前，世界百年变局和世纪疫情相互交织，各种安全挑战层出不穷，世界经济复苏步履维艰，全球发展遭遇严重挫折。世界向何处去？和平还是战争？发展还是衰退？开放还是封闭？合作还是对抗？是摆在我们面前的时代之问。

习近平强调，历史长河时而风平浪静，时而波涛汹涌，但总会奔涌向前。尽管国际形势风云变幻，但开放发展的历史大势不会变，携手合作、共迎挑战的愿望也不会变。我们要不畏浮云遮望眼，准确认识历史发展规律，不为一时一事所惑，不为风险所惧，勇敢面对挑战，向着构建人类命运共同体的目标勇毅前行。

第一，我们要团结协作，共同维护世界和平稳定。惨痛的历史表明，霸权主义、集团政治、阵营对抗不会带来和平安全，只会导致战争冲突。迷信实力地位，扩张军事联盟，以牺牲别国安全谋求自身安全，必然会陷入安全困境。只有人人都珍爱和平、维护和平，只有人人都记取战争的惨痛教训，和平才有希望。我们要不忘联合国宪章初心，牢记守护和平使命。不久前，我提出全球安全倡议，倡导

各国坚持共同、综合、合作、可持续的安全观；坚持尊重各国主权、领土完整；坚持遵守联合国宪章宗旨和原则；坚持重视各国合理安全关切；坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧与争端；坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。国际社会要摒弃零和博弈，共同反对霸权主义和强权政治，构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系，树立休戚相关、安危共与的共同体意识，让和平的阳光照亮世界。

第二，我们要守望相助，共同促进全球可持续发展。当前，全球发展进程遭受严重冲击。全球将近70个国家的12亿人口面临疫情、粮食、能源、债务危机，全球过去数十年减贫成果可能付诸东流。去年，我提出了全球发展倡议，呼吁围绕落实联合国2030年可持续发展议程，推动构建团结、平等、均衡、普惠的全球发展伙伴关系，全面推进减贫、卫生、教育、数字互联互通、工业化等领域合作。要加强粮食、能源合作，提高粮食和能源安全保障水平。要抓住新一轮科技革命和产业变革的机遇，促进创新要素全球流动，帮助发展中国家加快数字经济发展和绿色转型。要积极开展抗疫合作，向发展中国家提供更多抗疫药物，争取早日战胜疫情。要坚持以人民之心为心、以天下之利为利，

推动全球发展迈向新时代，造福各国人民。

第三，我们要同舟共济，共同实现合作共赢。当前，一些重要产业链供应链遭到人为干扰，全球通货膨胀居高不下，国际金融市场持续动荡，世界经济复苏势头不断走弱。大家都在担心，世界经济会不会陷入危机的泥潭。在这个关键时刻，只有坚持同舟共济、团结合作，才能战胜经济危机。要心往一处想、劲往一处使，加强宏观经济政策协调。主要发达国家要采取负责任的经济政策，避免政策负面效应外溢，避免给发展中国家造成严重冲击。事实一再证明，制裁是回旋镖、双刃剑，把世界经济政治化、工具化、武器化，利用国际金融货币体系的主导地位肆意制裁，终将损人害己，使世界人民遭殃。

第四，我们要包容并蓄，共同扩大开放融合。一段时间以来，经济全球化遭遇逆风逆流。国际社会普遍担忧世界经济分裂为相互隔绝的区域。经济全球化是生产力发展的客观要求和不可阻挡的历史潮流。开历史倒车，企图堵别人的路，最终只会堵死自己的路。要坚持开放包容，拆除一切阻碍生产力发展的藩篱，引导推动全球化健康发展，让资金和技术自由流动，让创新和智慧充分涌现，汇聚世界经济增长合力。

▶▶(下转4版①)

市政协党组2022年第11次会议 和市政协八届六次主席会议召开

本报讯 (全媒体记者 向文) 6月22日，市政协党组书记、主席欧阳斌主持召开市政协党组2022年第11次会议和市政协八届六次主席会议。市政协副主席李立、王光明、李文化、陈叶峰、杨余茂、汤敬波、赵旭、陈艳静及秘书长潘远忠参加会议。

会议传达学习了习近平总书记致中国儿童中心成立40周年的贺信、习近平总书记致2022年六五环境日国家主场活动的贺信、习近平总书记在四川考察调研时的重要讲话精神、《中国共产党政治协商工作条例》。

会议审议了市政协八届三次常

委会议议题、市政协 促进文体旅融合 发展，助推建设世界一流旅游目的地 调研报告和向市委市政府建议案、市政协委员视察工作制度。

会议听取了湘鄂黔政协助推红色旅游发展联席会议第一次会议系列活动筹备工作情况汇报。

会议还研究了其他事项。



6月22日，在永定区委、区政府的统一组织下，永定区农业农村局、永定区畜牧水产事务等多家单位联合开展2022年湖南张家界大鲵国家级自然保护区水电站整改全市天然水域水生生物增殖放流活动。活动中，现场增殖放流草鱼、青鱼、鲤鱼、鲢鱼等种类鱼共220万尾。

全媒体记者 袁兴亮 摄

两作品入选湖南“五个一工程”奖

本报讯 (本报通讯员) 近日，湖南省第十五届精神文明建设“五个一工程”经专家评审和省委宣部部务会议审定，共评出获奖作品73部，其中特别奖13部、优秀作品奖60部。由我市选送的《带着幸福来见你》《高山望》入选歌曲类优秀作品奖。

歌曲《带着幸福来见你》由中歌协副主席、被誉为“中国新民歌教父”的著名音乐人何沐阳作词作曲，由张家界籍歌手山水组合演唱，是湖南卫视热播剧《江山如此多娇》的片尾曲。

音乐作品《高山望》由鲁絮作词、胡情作曲，由张家界籍歌手歌

梅拉组合、扎扎朵组合演唱。该作品是以桑植民歌《郎在高山打一望》为音乐元素与现代流行音乐相结合的一首新土家风格歌曲，表达了新时代土家族人对美好幸福生活的向往，对质朴纯洁爱情的追求。

5名学子入选清北专项计划

本报讯 (本报通讯员) 近日，教育部阳光高考信息公开平台公布了2022年高校专项计划报名审核

通过名单，我市共有5名学子入选清华大学和北京大学。其中印明睿、陈怡霖、吴波衡、伍俊仰4名

学生入选2022年清华大学高校专项计划，余越入选2022年北京大学高校专项计划。